



天水圍非法集結增至33人被捕 屢反疫所抗毒 黑衣乘機播獨

抗擊 新冠肺炎

泛暴派立法會議員和區議員昨天又在葵涌、長沙灣、西貢、火炭和九龍灣煽惑集會遊行，有大批黑衣人參與其中，乘機播「獨」和辱罵挑釁警員。而前日演變成聚眾犯法、縱火堵路的天水圍同類遊行，警方以非法集結及藏有攻擊性武器等罪名拘捕33人扣查，暫沒有泛暴派議員被捕。

■港文匯報記者 蕭景源

反對南葵涌診所成為指定疫所的集會遊行，昨晨11時許開始進行，由民主黨立法會議員尹兆堅、葵青區議員吳劍昇、唐皓文，以及街工葵青區議員梁靜珊等發起，有不少黑衣人參與其中，他們除揮舞有「光復香港」字眼的黑旗外，又不時高呼仇警口號。

葵青：遊行結束走出馬路

下午1時遊行結束，數十名黑衣人不肯散去，繼續逗留及走出馬路，不時指罵戒備的防暴警員。警方警告黑衣人返回行人路時，尹兆堅卻向現場的警方指揮官呼籲要求克制及不要談判形勢。指揮官回應：只要尹議員呼籲集結者離開，不要堵路、警方就不會採取行動。

深水埗：警查青年遭指罵

在長沙灣的集會遊行則由議會陣線立法會議員毛孟靜，連同多名深水埗區議員包括民協江貴生和長沙灣社區發展力量李文浩發起，他們反對政府將長沙灣賽馬會普通科診所作為指定疫所，其間亦有不少黑衣人參與，揮動「港獨」旗幟，叫喊修例風波口號等。

遊行在下午3時許於李鄭屋郵信義樓附近空地起步，至下午5時許主辦方宣佈結束，但仍有數十名黑衣人不肯離去。軍裝警員在附近戒備及截查多名青年時，一度被示威者包圍及指罵，警員要舉起胡椒噴劑防範衝擊，及至一批防暴警察到場增援後，雙方隔着馬路對峙，黑衣人至天黑後始陸續散去。

西貢：挑別檢疫中心運作

西貢紙船公園同樣有集會煽惑群眾。新民主同盟區議員范國威質疑政府為何要用西貢戶外康樂中心為檢疫中心，又稱軍營亦適合用來檢疫云云。「西貢鄉民」區議員梁衍忻挑別當局無公佈檢疫中心的保安和排污問題等；工黨區議員何偉航則稱政府漠視民意，未清楚交代檢疫中心如何運作。

火炭方面，由於政府擬將未入伙的駿洋邨徵用作檢疫中心，公民黨沙田區議員麥梓健原定發起昨日下午在工業區遊行，但不獲批准。至於公民黨發起下午5時許在山尾街遊樂場的集會，則獲警方發不反對通知書，惟參與集會人數僅得數十人。集會期間，有參與集會發言的「長毛」梁國雄，亦發表要求特區政府「交出軍營」作檢疫中心的言論。

九龍灣：遊行舉「港獨」旗

昨日晚上8時許，續有泛暴派在九龍灣發起反對九龍灣健康中心成為指定疫所的遊行，其間有近百人在麗晶花園集會後開始遊行，並乘機沿途高舉「港獨」旗幟和叫喊「港獨」口號。

至於前日在天水圍由元朗區區議員郭文浩、巫啟航、關俊笙、張秀賢等發起的反設疫所遊行，再次變成集眾犯法的活動，有暴徒在輕鐵天秀站縱火，及在天秀路以垃圾桶、卡板及發泡膠箱等雜物堵路，防暴警察採取驅散及拘捕行動，共拘捕23男10女（14歲至52歲），他們分涉非法集結、藏有攻擊性武器、違反電訊條例及公眾地方行為不檢交由元朗警區刑事調查隊第七隊跟進。



■警員在長沙灣戒備及截查多名青年時，曾被示威者包圍及指罵。香港文匯報記者攝



▼葵青反疫所遊行結束，數十名黑衣人仍不肯散去。香港文匯報記者攝

政界批反疫所阻抗疫

對於不少泛暴派設立指定診所發難，在多區街頭發起遊行示威。多名政界人士昨日接受香港文匯報訪問時批評，泛暴派是想挑動市民的恐慌情緒，散播私觀觀念，阻止設立指定診所更會干擾防疫工作，呼籲全港市民要一起來強烈譴責和反對這些害港害人害己的行為。

港區全國人大代表盧瑞安批評，這班泛暴派區議員明顯是想搞事，惟恐天下不亂，對此他感到很心痛及憤慨。他說，當香港出現疫情，大家理應同心抗疫，他相信特區政府的決定是經過各方面考慮，亦衡量過風險和做好準備，批評泛暴派在散播私觀觀念，鼓動市民上街反對指定診所。他強調，香港精神一向是關心及包容，不應該有如此自私及只考慮自己的想法。

質疑「去荒島睇醫生？」

港區全國人大代表陳勇直斥，泛暴派的舉動是不負責任及自殺式的攪炒行為。

他說現在全世界最大的敵人是病毒，大家都應該全力支持醫護人員及相關政策，用盡一切的辦法去抗擊病毒，防止傳染，而指定診所恰恰是保護全港市民。他指出，如果沒有相關的指定診所，社區爆發的機會更大。他認為不管泛暴派對特區政府有多大的政治仇恨，他們現在的行為是與700多萬市民為敵及干擾防疫，是要把香港推向被病毒攻陷的黑暗地獄，呼籲全港市民要一起強烈譴責和反對這些害港害人害己的行為。

工聯會立法會議員何啓明認為，泛暴派是在故意挑動市民的恐慌情緒，行為無恥，目的是想分化港人，「如果區區都反對指定診所，係俾病人去荒島睇醫生？」他指出，每區都要有足夠措施去應付有需要的病人，呼籲泛暴派不要專門挑起事端，為一己私利而分化港人，倒不如叫特區政府多去做消毒措施，更為實際。 ■香港文匯報記者 郭家好

林正財：指定疫所好過逼去急症

香港文匯報訊（記者 文森）對於近日多區有市民反對設立指定疫所，行政會議成員林正財昨日表示，醫管局提到指定疫所未有啟用時間，會與居民多溝通。他解釋，指定疫所是要分流懷疑個案，以免全部到急症室求診。他指出檢疫中心不足，呼籲不要破壞診所。他強調，檢疫中心的入住者並非病人或帶菌者，只是感染新冠肺炎的風險較普通居民高危少許。

他指出，檢疫中心的入住者並不代表是病人或帶菌者，只要他們出現病徵，均會有醫生協助，他們也不能自由走出社區，與社區完全無任何接觸，所以對附近社區絕對安全。

許樹昌：飛沫播毒2米止

另外，香港中文大學呼吸系統科講座教授許樹昌昨日解釋，病毒一般是透過飛沫傳播，受影響距離是1米至1.8米，如果距離其他民居有幾百米，其實風險不高。至於病毒傳播的途徑，他表示，空氣傳播通常在醫療程序中發生，例如幫病人急救插喉時，可能有飛沫引發局部的空氣傳播，沙士期間淘大花園的傳播屬罕見例子。

警方抗議《頭條新聞》抹黑

香港文匯報訊（記者 蕭景源、甘瑜）被市民形容為「出政府糧反政府」的香港電台，上周五在節目《頭條新聞》中多次以嘲諷形式抹黑警隊，暗示警隊將所有工作假手於人，又指警隊是垃圾。警方對此感到極度遺憾及不能接受，前日已去信廣播處長要求跟進。不過港台回應稱，該節目「一直以來以嬉笑怒罵形式反映社會現象和不同看法」云云。全國政協副主席梁振英批評「廣播處長梁家榮嚴重失職，我建議政府炒、警方告」。

要求「跟進」 回覆「嬉笑」

上周五播出的《頭條新聞》內容中，有一段由藝人王喜主持的「驚方訊息」。身穿制服、扮演警察的王喜首先從垃圾桶中現身，暗諷警察為垃圾，又以前早警方處理郵輪停泊案的片面片段，暗示警方面對危險時可以退避三舍，所有工作都有其他人代勞。片段又稱警方的裝備可以「抵抗生化武器」，比醫護人員更好等，將警方形容成好逸惡勞卻坐享大量資源。

部門同心抗疫的工作，對此感到極度遺憾，要求梁家榮作出適當跟進。

不過，港台只稱理解警方及醫護等的辛勞工作，但該節目向來以嬉笑怒罵形式反映社會現象和不同看法。

梁振英建議炒梁家榮

梁振英指出，「現象」必須是事實，「嬉笑怒罵」要根據事實，捏造事實就是誹謗，廣播處長梁家榮嚴重失職，建議政府炒、警方告。不少網民亦狠批港台節目內容不公道。「Law Michael」就指：「港台節目嬉笑怒罵，你們用流料譁眾取寵來污蔑嬉笑，我們用良心以事論事來譴責怒罵！」

范鴻齡：勿啞忍攻擊診所惡行

香港文匯報訊（記者 高俊威）對於有公立醫院和指定診所接連遭受襲擊，醫院管理局主席范鴻齡昨日發表網誌譴責這些惡意攻擊行為，呼籲社會不應啞忍，認為若市民都對暴力噤聲，以致習以為常，不但動搖香港的法治，甚至令人憂慮「一國兩制」的前途。

無分裂本錢 需同心抗疫

范鴻齡在網誌指出，抵抗新冠病毒的戰況激烈，巨難當前，希望香港社會可以超越一時的得失，大家一起互相支持、保護香港。因現在是抗疫的關鍵時刻，香港沒有分裂的本錢，也沒有紛擾不休以致延誤戰機的空間，只有同心抗疫，才有可能成功戰勝疫情。

他表示，正當香港受到疫情打擊，市民情緒不安，公立醫院和診所卻接連受到襲擊，當中包括汽油彈、燃燒物和惡意的暴力衝擊，令醫護人員受驚、病人不安、醫院運作受到影響。他譴責這些惡意破壞行為的同時，也感到非常痛心。

他解釋，若社會對暴力感到麻木無力，若「破窗理論」形容的情況成為事實，大家都對暴力噤聲，以致習以為常，到時不但香港的法治將被動搖，甚至令人憂慮「一國兩制」的前途。

因此他呼籲，社會不應再啞忍這些惡意攻擊醫院和診所的行為。因在疫難當前，大家本應同心合力，保衛社會民康。可惜社會仍有人沉溺於暴力破壞，以為可以解決問題。這種自私自利的做法，不但不可取，而且影響到社會抗疫的力量。



■警方指港台《頭條新聞》的「驚方消息」環節抹黑警隊。fb片段截圖

另外，公民黨立法會議員郭家麒日前以失實或片面的假消息，意圖以抹黑警方的方式散播謠言，煽惑仇警。警方昨日下午在facebook發放片段，對這些意圖分化及打擊社會共同抗疫決心的行為表示非常失望及遺憾，並指立法會在抗疫中扮演重要角色，冀社會各界能攜手以實際行動支持抗疫工作。